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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
čas běží strašně rychle a my máme 
před sebou již poslední zpravodaj 
obce Dolní Životice v roce 2025. 

Rád bych se nyní, již v předvánoč-
ním čase ohlédl, za uplynulým rokem. 
Troufnu si říci, že změn bylo v tomto 
roce víc, než bych čekal. Řešili jsme 
nepříjemné okamžiky, ale i situace, 
které věřím, že vedly k lepším zítřkům 
a pozitivním posunům. Přivítali jsme 
sedm nových občánků, ale také jsme 
se se sedmi   občany v obci rozloučili. 

Obci se podařilo v letošním roce 
získat dotaci na komunální techniku, 
kterou již pořídila a je v provozu. Do-
končili jsme výsadbu zeleně na něko-
lika místech v obci. Získali jsme část 
�nancí na opravu prostranství kolem 
skautovny, kterou budeme realizovat 
po novém roce. Opravili jsme chodník 
a ulici Nádražní, který byl také částeč-
ně �nancován z Moravskoslezského 
kraje. Získali jsme 100 % dotaci na vy-
čištění části kanalizace zanesené po 
povodni. Do konce roku budeme mít 
dokončenou projektovou dokumen-
taci na opravu cesty na ulici Zámecká. 
Získali jsme dotaci na pořízení omy-
vatelných kelímků pro spolky, gastro-
inventáře či kompostérů pro občany. 
Nepovedlo se nám však zatím opravit 
mostek u místní vlakové stanice, kte-
rý je v havarijní stavu. Dotaci jsme 
získali, ale nyní stále vyřizujeme a če-
káme na potřebné dokumenty k vyří-
zení stavebního povolení. Pokračovali 
jsme v obnově bytů v místním Domo-
vě s pečovatelskou službou, vyměnili 
jsme nové topení v ordinaci místní 
lékařky.

Co nás ještě do konce roku čeká? 
Obec zpracovává územně plánovací 
smlouvu se soukromým investorem 
bývalého areálu Lihovaru. Zastupi-
telstvo obce se shodlo, že bez této 
smlouvy nebude schválena změ-
na územního plánu č. 3, která je již 
kompletně nachystána k projedná-
ní a  schválení. Zastupitelé se sešli 
na prohlídce budovy staré hospody 
a zvažují další vývoj tohoto objek-
tu, možná ve správě a s vlastnictvím 
obce. Obci však není lhostejný vývoj 
této dlouho opuštěné budovy upro-
střed obce a zabývá se jejím využitím.

Finanční výbor se sešel v listopadu 
nad novým rozpočtem pro rok 2026. 
Tomu předcházelo také jednání o in-
vestičním plánu obce, který se pro-
jednával také mezi zastupiteli v listo-

padu.  A jaké jsou plány na rok 2026? 
Již zmíněná obnova prostranství 
kolem obecního úřadu a skautovny. 
Projekce nového parkoviště, které by 
mělo vzniknout u Obecního úřadu, 
dokončení projekce stavební zóny BI-
Z1, dokončení projekce a získání sta-
vebního povolení pro vybudování vo-
dovodu v Herticích a odvod splašků 
z  této místní části, revitalizace míst-
ního Panského rybníka, oprava lávky 
na ulici Pod Kopcem, oprava havarij-
ní komunikace na ulici Nové Domky, 
dokončení realizace prostranství na 
ulici Zámecká kolem bytovky a pod 
zámkem, oprava střechy na místní zá-
kladní škole… a další plány, které se 
objevily v investičním plánu. To, co se 
podaří uskutečnit, ukáže čas a situa-
ce. Práce je však rozdána, plány velké, 
takže s chutí do toho.

Vážení spoluobčané, za chvíli budu 
ukončovat druhý rok této mé uvol-
něné funkce. Děkuji Vám, že jste mi 
umožnili pracovat na již zmíněných 
obecních zájmech. Letošní rok nebyl 
jednoduchý. Máme za sebou těžká 
i méně těžká jednání, díky kterým 
jsem některé z Vás nepotěšil, možná 
zklamal. Je toho ale také vyváženě, co 
se povedlo a co jsme vzájemnou spo-

luprací dokázali. Za to Vám upřímně 
děkuji. Přejme si ať jsme zdraví, díky 
kterému máme dostatek elánu a od-
vahy do nových výzev v roce 2026. Ať 
jsme takoví, jak nás příroda stvořila 
a nepohltí či nepřemění nás moderní 
doba a doba umělé inteligence, jako 
je tomu v mém případě na zveřejně-
né fotogra�i. Užijme si hezké vánoční 
chvíle s našimi blízkými, na které jsme 
třeba neměli dostatek času v průbě-
hu roku. Přeji Vám požehnané Vánoce 
a šťastný vstup do Nového roku 2026.

Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
27. listopadu 2025

11., 27. prosince 2025

SVOZ PLASTU
4. prosince 2025

SVOZ PAPÍRU
4. prosince 2025

ZAPIŠTE SI 
DO KALENDÁŘE

26. 12. 2025   Štěpánská zábava

31. 12. 2025   Silvestr. pochod

10. 1. 2026     Fotbalový ples

16. 1. 2026     Obecní ples

24. 1. 2026     Sokolský ples

25. 1. 2026     Dětský karneval

13. 2. 2026     Valentýnská párty 

21. 2. 2026     Pochování basy

14. 3. 2026     Retro Disco ples

UZAVŘENÍ ÚŘADŮ V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH A LITULTOVICÍCH
Obecní úřad v naší obci bude uzavřen od pondělí 22. prosince 2025 do pátku 
2. ledna 2026. Poslední možnost platby v hotovosti bude ve čtvrtek 18. prosince 
2025, kdy bude pokladna uzavřena a hotovost převedena na bankovní účet Obce. 
Matrika a Stavební úřad městyse Litultovice bude mít poslední úřední den v tom-
to roce v pondělí 22. prosince. Poté bude úřad pro veřejnost otevřen v pondělí 
5. ledna 2026.

SBĚRNÝ DVŮR V LITULTOVICÍCH
Posledním provozním dnem sběrného dvora bude sobota 13. prosince. Otevřen 
bude v novém roce 6. ledna.

SMLOUVA O NÁJMU HROBOVÉHO MÍSTA
V prvním čtvrtletí r. 2026 budou uzavírány nové Smlouvy na nájem hrobových 
míst na místním hřbitově. Budou uzavírány opět na dobu 10 let. Změněna bude 
splatnost nájmu a to do 3 měsíců od doručení smlouvy. 
Rada Obce Dolní Životice na základě kalkulace schválila svým usnesením 
č. 26/2025 ze dne 12. 11. 2025 výši nájmu 53 Kč/m2/rok, která zůstane nezmě-
něna po celou dobu platnosti nájemní smlouvy, tzn. 10 let. K novým smlouvám 
platným pro období 2026 – 2035 již nebudou vydávány dodatky jak bylo zvykem 
v minulém období. 
Obec jako pronajímatel upozorňuje na možnost využití opuštěných hrobových 
míst. Informace Vám budou poskytnuty na obecním úřadě. 

KONTAKT NA SVAZEK OBCÍ PRO PROVOZ SKUPINOVÉHO VODOVODU LITULTOVICE
V případě jakýchkoliv dotazů nebo problémů týkajících se odečtů vodoměrů 
v domácnostech nebo �rmách, změny odběratele, dodávek pitné vody, reklama-
cí, poruch či sdělení technických informací se obracejte na  vedoucího provozu 
pana Tomáše Kramného tel.: 602 128 986 nebo účetní svazku paní Martinu 
Šťavíkovou tel.: 602 146 652.  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Vážení obyvatelé Dolních Životic,

na začátku nového roku od 1. do 
14.  ledna 2026 proběhne další roč-
ník Tříkrálové sbírky, která každoroč-
ně spojuje lidi dobré vůle v celé naší 
zemi. 

Malí i velcí koledníci přinášejí radost-
né přání do nového roku a současně 
pomáhají těm, kteří to velmi potřebu-
jí. Díky Tříkrálové sbírce mohla Charita 
ČR už pomoci tisícům potřebných.

V Charitě Opava máme naději, že se 
ve Vaší obci opět najdou lidé ochotní 
sbírku zorganizovat a že se k ní Vaše 
obec znovu připojí. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, kte-
rý připadne Charitě Opava, máme 
v  plánu využít na pomoc seniorům 
a vážně nemocným pacientům, o kte-
ré se naše terénní služby (Charitní 
zdravotní péče a mobilní hospic Po-
kojný přístav) starají v jejich domácím 
prostředí. Rádi bychom také obnovili 
vybavení Půjčovny kompenzačních 
pomůcek. Naším dalším záměrem je 
zlepšení pracovních podmínek více 
než sto sedmdesáti lidí s handicapem, 
které zaměstnáváme v našich chráně-
ných dílnách a část výtěžku bychom 
rádi použili na rekonstrukce a revita-
lizace objektů chráněného bydlení 

sloužících lidem se zrakovým, psy-
chickým nebo mentálním znevýhod-
něním. 

Stejně jako v minulých letech bude 
možné až do konce ledna přispět 
také na tříkrálový sbírkový účet: 
66008822/0800, nový VS pro Charitu 
Opava: 7779808012, viz QR kód plat-
by. Více informací na www.charitao-
pava.cz.

S vděčností děkujeme všem kolední-
kům z Vaší obce, kteří se do sbírky za-
pojí, a také Vám všem za Vaši štědrost.

Přejeme klidné a radostné Vánoce 
a do nového roku hojnost naděje, Boží 
požehnání a mnoho dobrého.

Za Charitu Opava 
Marie Hanušová, 

koordinátorka TKS 2026

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Právo na změnu termínu vyhrazeno
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VÝJEZD OBCÍ 
MIKROREGIONU HVOZDNICE
Starostové a představitelé Mikroregio-

nu Hvozdnice se zúčastnili pravidelného 
výjezdu po okolních krajích a obcích. 
Vnímám tento výjezd do jiného Mikrore-
gionu jako velice inspirativní. Je zajíma-
vé vidět realizace investic okolních obcí, 
ale také fungování a nastavení v  jiných 
krajinách. Tentokrát byl výjezd zaměřen 
na oblast Těšínska a Jablůnkovska. Na-
vštívena byla obce Bukovec, nejvýchod-
nější místo ČR. Další zastávka byla poté 
v  obci Dolní a Horní Lomné, kde byly 
představeny aktivity obou obcí. Druhý 
den jsme navštívili obec Hrádek. Jejich 
logo je opravdu trefné...  „Rozdělen zdmi, 
spojen srdci“.  Obec a fungování mě zau-
jalo. Poslední zastávka byla v obci Hnoj-
ník, která mimo jiné vyhrála vesnicí roku 
v MSK pro rok 2025. Děkuji Mikroregio-
nu za organizaci výjezdu a načerpání in-
spirace fungování okolních obcí.

Starosta obce

DĚNÍ V OBCI
STROM NAŠÍ RODINY – ALEJ KOSTELÍKOVÁ

TRADIČNÍ SENIORSKÁ SOUTĚŽ V OKOLNÍCH OBCÍ

Obec připravuje nové označení his-
torické aleje na ulici Kostelíková. Při 
jarní výsadbě v obci, díky dotačnímu 
programu, se podařilo zase na něja-
kou dobu dosadit stromy na ulici Kos-
telíková, které byly poškozeny nebo 
chyběly. Při minulé rozsáhlé výsadbě, 
byly vytvořeny ke každému stromu 
keramické cedulky. Na některých 
stromech jsou dodnes, někde byly již 
poškozeny nebo upadly. Proto bude 
alej nyní označena dvěma cedulemi, 
na kterých budou označeny všechny 
dosud vysazené stromy se jmény ro-
din. To, z čeho bude cedule vyrobena 
je nyní v řešení, ale gra�ckou podobu 
již máme a nejpozději na jaře budou 
cedule umístěny na této ulici.

Starosta obce

15. řijna se nadšenci místní seniorů 
vydali do nedaleké Lhotky u Litultovic, 
kde se zúčastnili tradičního meziobec-
ního seniorského setkání. To je spojeno 
vždy se zábavnými soutěžemi a kultur-
ním odpolednem. Protože se v Litulto-
vicích sál nachází na zámku v horním 
patře, nebylo by pro seniory komfortní, 
rozhodl se Městys Litultovice uspořá-
dat akci v malebné Lhotce u Litultovic. 
Nálada a atmosféra byla jako vždy veli-

ce přátelská a radost ze setkání seniorů 
vytvořila opravdu pohodové a uvolněné 
prostředí. Naší senioři se umístili v soutě-
ži na 2. místě. Další setkání se v příštím 
roce uskuteční v Hlavnici. Nabízíme jako 
každoročně svoz zájemců, kteří nemusí 
jen soutěžit, ale mohou jen společného 
setkání v jiné obci. Děkuji soutěžícím, 
kteří reprezentovali obec i všem, kteří se 
vydali na organizovanou akci. 

Starosta obce

ALEJ KOSTELÍKOVÁ

STROM 

NAŠÍ RODINY

KRISTIÁNOVI

ŠUSTROVI, č. p. 120

KRUSBERŠTÍ, č. p. 193

MIČKOVI

DARDOVI, č. p. 259

SMETANOVI

ZÁMEK

ZÁMEK

ŠACHTELIOVI

ŠPIČKOVI

ŠÁŠKOVI

ŠNAJDROVI

PASIČOVI

ROTTROVI

MIČKOVI

KOSMÁL, č. p. 205

ŠVÁNOVI č. p. 2

VÍTKOVI + MACOLOVI

MIČKOVI

122.

120.

118.

116.

114.

112.

110.

106.

108.

102.

121.

119.

117.

107.

104.

103.

105.

115.

113.

111.

109.

52. 

51. 

49. 

47. 

45. 

41. 

39. 

37. 

33. 

31. 

50. 

48. 

46. 

44. 

43. 

42. 

40. 

38. 

32. 

36. 

35. 

34. 

DARDOVI, č. p. 185

KOŠÁRKOVI

MONIŠOVI

ŠVÉDOVI

ŠNAJDROVI, VOŽNÍČKOVI

ŠNAJDROVI

KAPLE
SV. SALVATORA

STONIŠOVI

SKŘONTOVI č. p. 2

MRŮZKOVI

ŠIMKOVŠTÍ

100.

98.

94.

96.

101.

97.

92.

99.

95.

93.

29. 

27. 

30. 

28. 

26. 

25. 

KOMPOSTÉRY, KELÍMKY, NÁDOBÍ, MYČKA

NOVÝ OBECNÍ FACEBOOK

Obec Dolní Životice čerpala v le-
tošním roce dotační program z Ope-
račního programu Životní prostředí 
2021-2027 na realizaci projektu „Pre-
vence vzniku odpadů v obci Dolní Ži-
votice“. Díky tomu byly rozdány mezi 
novostavby v obci kompostéry. Do 
obce dorazil také nový gastro inven-
tář, který bude sloužit pro potřeby 
místní sokolovny. 

Také jsme pořídili nové omyvatelné 
kelímky s motivem obce pro místní 
spolky. Byly pořízeny kelímky o ve-
likosti 0,5l na studené nápoje a 0,3 l 
na zimní horké nápoje. Vratná záloha 
za tento kelímek bude 50 Kč. Spolky 
si mohou kelímky bezplatně od obce 
vypůjčit a nemusí kupovat jednorá-
zové. Kelímky nemusí umývat, vrátí 
vypůjčený počet a obec se postará 

o vyčištění a umytí. K dispozici máme 
také novou myčku právě na tyto ke-
límky. Ta bude umístěna nově v pří-
sálí sokolovny, aby posloužila i pro 
organizaci kulturních akcí v sále. 

Starosta obce

Již nějakou dobu 
funguje pro lepší 
šíření zpráv, novi-
nek a dění v obci 
obecní facebook 
s názvem OBEC 
DOLNÍ ŽIVOTICE. 

Jedná se o o�ciální stránky obce, kte-
rá je správce této sociální sítě. Umis-
ťuje zde pouze o�ciální zprávy, akce 
a dění v obci. Neváhejte využít ať 
máte přehled o dění v obci.

Proběhla také aktualizace aplikace 
V OBRAZE, do které jsme zainvesto-
vali. Bude obnovena vizualizace pro 
lepší přehlednost a srozumitelnost. 
Je potřeba si aplikaci zaktualizovat či 
vypnout a zapnout mobilní telefon.

Starosta obce
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1. OBECNÍ ZABIJAČKA
V polovině listopadu proběhla první 

obecní akce tohoto typu. Díky dobré 
spolupráci bylo nyní podpořeno tra-
diční životické řemeslo a to Řeznictví 
Na Hůrce. Ti si pro své spoluobčany 
připravili lahodné zabijačkové po-
choutky, které si lidé mohli odnést do 
svých domovů. K poslechu a umocně-
ní tradiční zabijačky hrála mladá ka-
pela AB Banda. Jsem rád, že jsme opět 
mohli pro změnu potěšit milovníky 
dobrého jídla a zabijačkových specia-
lit a vytvořit tak i v tomto podzimním 
počasí dobrou atmosféru sobotního 
odpoledne. Děkuji Vám za Vaši účast 
na této akci.

Starosta obce

Vážení spoluobčané, pro rok 2026 jsem se rozho-
dl, že zkusím obec Dolní Životice přihlásit do soutě-
že Vesnice roku. Naposledy se naše obec zúčastnila 
v roce 2013. Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy 
venkova je každoročně vyhlašována již od roku 1995. 
Cílem soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova 
k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit roz-
manitost a pestrost uskutečňovaní programů obnovy 
vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam ven-
kova, ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich 
představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat 
svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do 
společenského života v obci.

Tuto informaci nejdříve sděluji Vám všem. Během le-
tošního roku jsem měl možnost získat postřehy a prin-
cipy obcí, které byly v soutěži přihlášeny. Zjistil jsem, že 
šanci na vítězství nemá vždy pouze obec, která číší no-
vými stavbami a moderní infrastrukturou. Důležitou 
a nedílnou součástí vítězů jsou hlavně občané a lidská 
pospolitost. Právě na to bych se chtěl zaměřit a možné 
�nanční prostředky z vítězství použít účelně na tyto 
aktivity. Vždyť spolková činnost je v obci dobře fungu-
jící, má co nabídnout a tvoří nedílnou součást fungo-
vání obce. Proto bych byl rád, kdybychom společnými 
silami ukázali, jak se žije v Dolních Životicích a právě na 
to budu cílit a potřebovat v příštím roce Vaši pomoc. 
Již nyní vím, že krajská sekce bude hodnotit vybrané 
vesnice v termínu 18. – 22. 5. 2026. Rád bych na tuto 
činnost vymyslel společně s Vámi aktivity, které by-
chom mohli komisi představit a snažit se uspět. Pevně 
věřím, že společně dáme dohromady program, který 
zaujme a možná přispěje k nějaké další obecní výzvě. 
O dalších krocích Vás budu po novém roce informovat.

SOUTĚŽ VESNICE ROKU 2026
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ZTIŠENÍ A SVĚTLO ADVENTU

DVA MĚSÍCE VE ŠKOLE – PLNÉ BAREV, ZÁŽITKŮ A SPOLEČNÝCH CHVIL 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Advent přináší prostor k zastavení, k nádechu mezi 
spěchem dní a k vděčnosti za vše, co se kolem nás děje 
tiše, ale s hlubokým smyslem.

Když se v našich třídách pomalu utiší ruch podzimních dní 
a v okenních tabulkách se začnou objevovat první papírové 
hvězdy, uvědomuji si, jak rychle se přehoupl další kus školního 
roku. Vděčně se ohlížím za vším, co se nám společně podařilo 
- za každodenním úsilím dětí, jejich snahou objevovat a po-
souvat se dál, za podporou rodičů i za trpělivostí a nasazením 
celého našeho týmu.

Adventní čas pro mě osobně znamená chvíli zastavení. Mož-
nost ztišit se, nadechnout, rozhlédnout se kolem a vnímat, 
kolik světla mezi nás přinášejí drobnosti každého dne. Věřím, 

že právě toto světlo – z dětských očí, z tichého pokoje, z ote-
vřeného srdce a z vnímavé přítomnosti, kterou si navzájem 
darujeme – je tím největším darem, který mezi sebou sdílíme.

Přeji všem dětem, rodičům, zaměstnancům i přátelům naší 
školy, aby adventní dny přinesly chvíle klidu, vřelosti a setkává-
ní. Ať v tom každodenním spěchu dokážeme na chvíli zpoma-
lit, pohlédnout kolem sebe a vnímat, že hodnotu má jak to, co 
společně tvoříme, tak i to, že spolu prostě jen tak jsme. Obojí se 
navzájem doplňuje a dává našim dnům tichý, hluboký smysl – 
podobně jako dech, který v sobě nese pohyb i klid.

Za celou školu s přáním pokojného adventu 
Bc. Mgr. Barbora Sekaninová

ředitelka školy

Ani jsme se nenadáli a první dva měsíce nového školní-
ho roku jsou za námi. 

Naše škola se pyšní krásnou podzimní výzdobou, která 
nám každý den připomíná, jak pestrý a kouzelný dokáže 
být podzim.  V letošním roce jsme se zapojili nově do škol-
ního recyklačního programu Recyklohraní aneb ukliďme si 
svět, kde se děti učí, že i malé ekologické kroky mají velký 
význam. Již máme za sebou první jejich výzvu, a to vytvořit 
Recyklační zpravodaj. V hodinách jsme si povídali o svatém 
Václavovi, patronu české země, a připomněli si jeho význam 
pro naši historii. V říjnu jsme oslavili Den stromů. Naši býva-
lí žáci přišli do školy, aby předali strom novým prvňáčkům. 
Symbolicky tak předali štafetu dalším generacím žáků naší 
školy. Prvňáčci všem slíbili, že se budou o svou jablůňku 
pečlivě starat. Pod vedením paní Mgr. Zuzany Remešové se 
žáci 4.,5., a 6. ročníku vydali na vlastivědnou vycházku s ná-
zvem Putování po Dolních Životicích, během které obje-
vovali pamětní místa a významné osobnosti naší obce. Byla 
to nejen poučná, ale i velmi příjemná procházka. Na konci 
října jsme si užili projektové vyučování Halloween, při kte-
rém se škola proměnila v tajemné místo plné kostýmů, vy-
řezaných dýní, světýlek, soutěží a tance. Děti si užily stezku 
k „opuštěnému hradu“, plnily úkoly na stanovištích a tančily 
na veselé i strašidelné písničky. Děvčata 5. ročníku sezná-
mila děti s historií vzniku Halloweenu a předvedla scénku 

v angličtině. Společně jsme si také povídali o Dušičkách 
– o  tom, proč si v tomto období připomínáme své blízké, 
kteří už s námi nejsou, a jaké tradice se s tímto svátkem pojí. 
V  listopadu také proběhla Předvánoční keramická dílna 
pro dospělé, kde si maminky vyzkoušely práci s hlínou a vy-
tvořily si něco pěkného z keramiky. Dne 3. listopadu si naši 
prvňáčci užili preventivní program vedený paní Evou Grydi-
lovou a paní Nikolou Šachteliovou z organizace Eurotopia 
na téma Vztahy a komunikace ve třídě. Lektorky pracovaly 
s dětmi zábavnou interaktivní formou, využívaly sebepo-
znávací hry i skupinovou práci a pomáhaly dětem formovat 
komunikaci a spolupráci ve třídě. Máme za sebou přes dva 
měsíce učení, zhodnotili jsme chování  a prospěch žáků za 
1. čtvrtletí, ohlédli jsme se za dosavadní prací a společně na-
plánovali další kroky, které nás budou posouvat dál. 

Teď už se škola bude pomalu převlékat do zimního ka-
bátku, a my se budeme těšit na adventní čas – období 
plné světýlek, pohody a společných chvil. Těšit se můžete 
na setkání s námi ve škole 30. 11. 2025 v 16 hodin, kdy Vás 
srdečně zveme na malou prodejní výstavku s výrobky dětí, 
vystoupení sboru Čápata, voňavý svařák a upečené dob-
roty. Přijděte nasát příjemnou atmosféru adventního času. 
Těšíme se na Vás. 

Mgr. Žaneta Indráková
zástupkyně ředitelky
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PODZIM V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE: BROUČCI A SLUNÍČKA
Podzim v mateřské škole byl plný různých činností 

a nových zkušeností. Děti se opět zapojily do tradičních 
kroužků: probíhá plavecký výcvik v rozsahu deseti lek-
cí, předškoláci navštěvují angličtinu, někteří si vybrali 
náboženství a budoucí školáci si v kroužku Předškolá-
ček hravou formou procvičují vše, co budou brzy potře-
bovat. 

Sluníčka pravidelně navštěvují místní knihovnu, kde si po-
vídají o knihách a učí se, jak s nimi zacházet. Navštívily také 
výstavu zemědělské techniky a společně si upekly jableč-
ný štrúdl. Broučci se věnovali podzimním dobrotám – sušili 
jablíčka a uspořádali si malou ovocnou hostinu. Podzimní 
dny zpestřilo Divadlo Letadlo s pohádkou Průzkumníci v Af-
rice. Navštívili jsme také SVČ, kde byl pro děti připraven pro-
gram se zvířaty. Děti se zúčastnily také tradičního průvodu 
strašidel obcí. Během cesty jsme se zastavili v Řeznictví Na 
Hůrce, kde pro nás manželé Grómanovi připravili malé ob-
čerstvení. Děkujeme za jejich ochotu. V dalších týdnech se 

budeme věnovat podzimním tématům – čeká nás uspávání 
broučků, tvoření z přírodnin a postupné přípravy na advent.

Za všemi těmito aktivitami stojí tým pracovnic naší mateř-
ské školy, které dětem každý den vytvářejí bezpečné a pod-
nětné prostředí.

Náš tým
V Mateřské škole Dolní Životice pracují:
• Třída Sluníčka: Jana Mrázová a Ivana Vavřinčíková
• Třída Broučci: Michaela Pospíšilová a Bc. Hana Zahlová
• Školnice: Barbora Heczko
• Výdej stravy, úklid: Marie Luzarová

Díky nim je školka místem, kde se děti cítí dobře a kam se 
rády vracejí.

Na závěr bychom rády popřály všem dětem, rodičům i přáte-
lům školky klidné a příjemné období, které nás čeká.

Za kolektiv MŠ Dolní Životice 
Michaela Pospíšilová

MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE
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KONEC PODZIMU VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Blíží se konec podzimu a my si s dětmi ze školní druži-

ny užíváme posledních slunných dnů pobytem venku. 
Barevná příroda nám nabízí spoustu podnětů ke hrám 
i tvoření. Sbírali jsme přírodniny, ze kterých děti vyro-
bily krásné a originální „podzimníčky“ a ozdobily jimi 
prostory naší družiny.

Spolupracovali jsme také s Mysliveckým sdružením Opa-
va – děti se zapojily do sběru kaštanů a žaludů pro lesní 
zvířátka. Na školním pozemku se konala oblíbená akce 
bramboriáda a jablíčkovaná. Děti si mohly opéct brambo-
ry a jablka v alobalu, což byl pro všechny velký zážitek – 
a podle spokojených tváří i opravdová pochoutka.

Dlouho očekávanou událostí byla drakiáda na kopci za 
vesnicí. Počasí nám přálo, vítr foukal tak akorát a draci 
krásně létali. Děti měly radost z toho, jak se jejich draci 
vznášejí vysoko nad krajinou, a celé odpoledne se neslo 
v duchu smíchu a zábavy.

Na konci října jsme zahalili školu do strašidelného hávu. 
Povídali jsme si o původu Halloweenu, o tradicích, které 

s tímto svátkem souvisejí a nechyběla ani veselá i trošku 
strašidelná atmosféra. Halloween jsme zakončili soutěž-
ním odpolednem, při kterém děti plnily různé úkoly.

V listopadu jsme se věnovali etiketě – během besedy 
o dobrých mravech a správném stolování si děti vyzkoušely, 
jak se chovat při jídle a v různých společenských situacích. 
K tomu jsme si připravili oblíbené pomazánky, které děti 
ozdobily čerstvou zeleninou, pěkně naservírovaly a s chutí 
snědly. Ze spadaného listí jsme v týmech vytvořili krásné 
podzimní mandaly obřích rozměrů. Povídali jsme si také o 
svatém Martinovi, plnili úkoly a na závěr si děti upekly sva-
tomartinské rohlíčky, které provoněly celou školu.

Teď už pomalu myslíme na Vánoce – tvoříme vánoční de-
korace a ozdoby, chystáme se na pečení cukroví a budeme 
psát dopisy Ježíškovi. Rádi uvítáme všechny návštěvníky, 
kteří se přijdou podívat o první adventní neděli na naše 
výtvory a ochutnat naše vánoční cukroví.

Hana Gebauerová
vychovatelka ŠD
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SPOLEČNOST A KULTURA

Jménem skautského střediska 
děkujeme za společnou cestu, 

kterou jsme letos mohli kráčet 
spolu – za podporu, 
pomoc i dobré slovo. 

Díky Vám se můžeme věnovat 
službě dětem a naší obci. 

Přejeme Vám krásné Vánoce, 
plné klidu a pohody, 

a do nového roku hodně 
dobrodružství, zdraví a radosti. 

Skauti

SOKOLSKÁ PODZIMNÍ DRAKIÁDA
TJ SOKOL DOLNÍ ŽIVOTICE

V pátek 10. října se na louce u vla-
kového nádraží konala tradiční pod-
zimní drakiáda, kterou uspořádal TJ 
Sokol Dolní Životice. Akce se i letos 
setkala s velkým zájmem dětí i dospě-
lých a stala se příjemným odpoled-
ním setkáním místních rodin.

Na obloze se postupně objevilo 36 
pestrobarevných draků, které do 
vzduchu vypustilo 45 dětí za pod-
pory svých rodičů, prarodičů a přátel. 
Počasí účastníkům přálo, podzimní 
slunce dodalo celé akci krásnou po-
dívanou a do příštího roku si přejeme 
o něco víc větru pro ještě lepší létání 
draků. 

Nechyběly ani soutěže o nejvýše lé-
tajícího a nejkrásnějšího draka. Děti si 
kromě zážitku z létání odnesly i drob-
né odměny a diplomy. Účastníci měli 
možnost si opéct buřty, k dispozici 
byl také dětský punč a punč pro do-

spělé. Celé odpoledne se neslo v du-
chu dobré nálady, smíchu a společ-
ného prožitku, který posílil komunitní 
život v naší obci.

Rádi bychom poděkovali všem, kte-
ří s uspořádáním této akce pomáhali 
a  sponzorům této akce, konkrétně 
Řeznictví Na Hůrce. 

Za TJ Sokol Dolní Životice
Nikola Šachteliová
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HASIČI DOLNÍ ŽIVOTICE

Jako SDH Dolní Životice jsme měli tu čest pořádat dal-
ší ročník závodu seriálu Zimního halového kvarteta mla-
dých hasičů, kde závodníci předvedli neuvěřitelnou dávku 
energie, odhodlání a týmového ducha.

S naprostým nasazením zdolávali překážky, fandili si, po-
vzbuzovali se navzájem – a bylo vidět, že je spojuje mno-
hem víc než jen soutěž. Radost z pohybu, kamarádství 
a opravdový hasičský duch naplnily celou halu.

Letošní ročník se mohl pochlubit mezinárodní účastí – 
do klání se zapojili závodníci z České republiky, Slovenska 
a Polska, a navíc v rekordním počtu. Konkurence byla ve-
liká, ale naši mladí hasiči se rozhodně neztratili a bojovali 
o každé umístění až do poslední chvíle.

Jsme také rádi, že závody podpořili svou návštěvou pri-
mátor města Opavy, zástupci obce, zástupce OSH Opava 

a další hosté. Pro děti byly připraveny bohaté ceny, které 
byly krásnou odměnou za jejich tréninkovou dřinu i na-
sazení v samotném závodě.

Zimní halové kvarteto ještě nekončí – v Opavě nás čeká 
velké �nále celého seriálu a my věříme, že se naši mladí 
závodníci opět předvedou v tom nejlepším světle.

Velké poděkování patří všem našim sponzorům za je-
jich podporu a důvěru, bez které by se podobná akce 
nemohla uskutečnit. Zvláštní dík si zaslouží také skvělá 
fotografka Alice Večerková za nádherné fotogra�e, které 
zachytily atmosféru celého dne.

Za SDH Dolní Životice
pořadatelé akce

ZIMNÍ HALOVÉ KVARTETO VE VÍCEÚČELOVÉ HALE V OPAVĚ
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